

**KIADÓ HIVATAL:**  
Szikés Antal könyvnyomdá-  
ja, hova az előfizetési pén-  
sek, hirdetések és minden  
a kiadóhivatalt érdeklő  
közlemények küldendők.  
Nyitvatartásban egy sor  
közlési díja 10 krajcár.  
Hirdetések jutányos  
áron vétetnek fel.

# SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

**ELŐFIZETÉSI ÁR.**

Egész évre 5 frt. — kr.  
Félévre 2 frt. 50 kr.  
Negyedévre 1 frt. 25 kr.

**SZERKESZTŐSÉG.**

Beliczy-ut 15. szám  
hova a lap szellemi részét  
illető közlemények kül-  
dendők.

Kéziratok nem  
adatnak vissza.

## Hivatalos közlemények.

461 bgy. számhoz  
1896

### Szabályrendelet

a birtok határjelekről.

1 §

Minden földtulajdonos tartozik földjének határait ott, hol természetes határjelzés nincsen látható minden következő §§-okban körülírt határjelekkel megjelölni.

2 §

A birtokhatár megjelölése csakis a mesgyére ritkán ültetett élőfák, továbbá kő vagy keményfa oszlopok alkalmazhatók, ez utóbbiak a törési pontokra akként állítandók fel, hogy az oszlop külső oldala essék a határvonalra.

3 §

Minden birtokos birtokának északi és keleti határvonalain tartozik az előírt határjeleket felállítani.

4 §

Az oszlop határjelek a legkeményebb fából vagy terméskőből faragva alkalmazandók.

Az oszlopok legfeljebb 80 centiméter hosszúak és 16—20 centiméter átmérőjük lehetnek négyzög alakban — földszin feletti magasságuk pedig 20 centiméterben állapítatik meg.

5 §

A határjeleket elkészíteni illetőleg azok beszerzésével és felállításával járó költségeket a földtulajdonos tartozik viselni.

6 §

Az eddig használatban volt határjelek, ha azok az ezen szabályrendeletben foglalt követelményeknek megfelelnek továbbra is használatban hagyandók.

7 §

A határjelek felállítására illetőleg a régiék kijavítására az ezen szabályrendelet, hatálya léptétől számított két évi határidő tűzetik ki.

8 §

Ezen szabályrendeletben foglalt határozmányok a még tagosítottan birtokrészekre nem terjednek ki.

Kelt Békésvármegye törvényhatósági bizottságának Gyulán, 1896. évi május hó 26-án és folytatva tartott rendes közgyűléséből.

Kiadta

DR. FÁBRY S. K. LUKÁCS ENDRE S. K.  
alispán. várm. tb. főjegyző.

73102/96 sz. Jóváhagyom.  
VII. = I

Kelt Budapesten, 1896 évi decz. hó 28-án.

DARÁNYI S. K.

Szarvason, 1897. febr. 13. hivatalból di-  
mentes.

DANCS,  
első jegyző.

## Társadalmi felfordulás.

I.

(Első közlemény.)

Egy megyénkbeli hírlap, mely meglehetősen elterjedtségnek örvend, a múlt karácsonykor azon kérdést intézte előfizetőinek bölcsseihez, (csak öten voltak) hogy mi módon lenne lehetséges a vidéki társadalom bensősége, intenzivitása érdekében oly módon ténykedni, hogy az a mai csökkenő irányzat helyett emelkedést mutasson.

Ez öt tagu dodonai szellemi consortium a hozzájuk intézett kérdésekre „világos” propositiókkal állt elő; (az éjszaka sötétsége a „napnak” szülőanyja!) — e propositiók mindegyike más társadalmi bajt constatált s más orvosszert ajánlott.

Ez adta kezembe a tollat, — ez adta meg az inspirációt ahhoz, hogy az általánosságokban utazó, semmi positivumot nem érintő, s a szigorú kritika világítása mellett velleltásokká zsugorodó indítványokkal szemben, szarvasi társadalmi életünk két legszembeütőbb megnyilatkozásának fogyatékoságaira, s azok orvoslására hívjam fel az illetékesek figyelmét! Ezek egyike a közszereplés, másika pedig a mulatságok kérdése.

Lássuk az egyiket!

Van nekünk saját külön előjáróságunk, hatóságunk, mely hivatva van közrendünkről, közbiztonságunkról, s a közérkölcösiségről gon-

## TÁRZA.

### Margit.

Irta: Lenkei Oszkár.

A legszebb reggelek egyike volt.

A kék égen nagy méltósággal emelkedett fel a jótékony sugarú nap. A lombbal, virággal gazdagon megrakott fákon rovarok milliói zsongva-bongva gyűjtöttek édes mézet a mézgazdag virágkelyhekből. Ezer meg ezer változatokban gazdag madárdal töltötte be az illatterhes levegőt. Élet, öröm, jókedv ragyogott mindeütt az egész természetben.

B. város egyik kellemes, hársfákkal beültetett sétaterén élveztem a verőfényes reggelt. Midőn édes ábrándozások között a sétatér végére értem, két sápadt, kopottan öltözött nőt pillantottam meg, kik mély beszédbe voltak merülve.

Amint jobban szemügyre veszem a két szárnalmas teremtet, egyikben régi, gyermekkoromnak legkedvesebb játszótársát Szerényi Margitot ismertem fel. Hozzájuk érve egész megilletődve szólítám meg.

— Kegyed Szerényi Margit?

A nő rám vetett tekintetét hirtelen lesítte. Nagy fekete szemében könnyek jelentek meg:

— Én vagyok — mondá — igen, én, a szerencsétlen, szárnalomra méltó Szerényi Margit.

— Óh, ne szűgyelje magát tőlem — bátorítám — emelje rám tekintetét. Régi játszótársá áll előtte, mondja el kérem, mi történt kegyeddél, hogy ily szárnalmas nyomorban találok? Jöjjön velem s beszélje el élet-történetét.

Margit tenyerébe hajtá még most is gyönyörű, szép arcját; sirt, zokogott keservesen, hogy szinte magam is alig bírtam könnyeimet visszatartani.

A mellette álló nő, kinek arcáról szintén le lehetett olvasni a régi jó időköt, látva e szomorú jelenetet, mélyen rám nézett s magunkra hagyott.

Margittal egyedül maradván, elfoglaltam a sétatérén a legközelebbi padot, kértem őt, hogy mondja el levi-harzott multjának főbb eseményeit; de ő felszökve helyéről távozni, futni akart tőlem, futni, mint akit lelkiismerete kerget gyermekkorának minden ismerőjétől.

Könyörögtem neki, hogy tekintsen a régi jó barát-  
nak. Nem változtam még irányában semmit. Úgy érdeklődöm sorsa iránt, akárcsak testvérem volna. Kész vagyok segíteni, amennyit csak tehetek. Vesse le szőgyenét, panasolja el bajait. A szív jobban megnyugszik, ha kibeszélheti valakivel fájdalmát. A megosztott fájdalom pedig már csak fél fájdalom.

Végre a sok beszédnek engedve, letette szőgyenét, mellém ülve, zokogó, bánatos hangon megkezdte mostoha élettörténetét.

— Az én életem — úgymond — csalódás, bánat, nyomor egész tengere. Óh, ne kívánja, hogy részletesen mondjam el; hiszen már csak szárnakozni, de nem segíteni lehet rajtam.

— Margit! mondám, én segíteni akarok. Ha megismerem életének viharait, látha képes leszek némileg feledtetni a borús multat s a jövő napjait kellemesebbé tehetem?

— E szavakra kinos kacagásba tört ki. Arcza nevetett, szeme könnyezett. Én rajtam — kacagá — én rajtam akar segíteni; majd segít a teremtető, de más senki!

— De mégis, — biztatám — látha segítségére lehetek, legyen hozzám bizalommal s mondjon el nekem mindent.

— Jól van tehát, ha annyira érdeklő életem elmondom.

— Emlékezik ugye a régi szép időkre, aranyos napokra, mikor még boldogan együtt játszottunk az ősi ház előtt elterülő nagy kertben? De a gyermekkorot elhagytam, nagyon rövid akarok lenni. Arra is emlékezik ugye, mikor jó szüleim elhaltak és én, mint egyetlen leány lettem az ősi birtok tulajdonosa? Két év múlva Hámory Dezső felesége lettem, kihez egész boldogságomat kötém s ki boldogság helyett boldogtalanságom kezdő oka lett. Szívem adtam neki, fiatal szívet, tele szerelemmel, tele a boldogság után való vágygyal s ő cserébe elkártyázta vagyonát és vagyonomat.

Egyszer csak arra ébredtem, hogy udvarunkon megszállt a végrehajtó dobja, szomorúan hirdetve, hogy nyugodalmas fészketem el kell hagynom örökre.

Majd meg örültem szívzaggató kinomban. Mint a villámcsapás, úgy sújtotta szívemet a tönkretűlés gondolata. Beteg lettem, láz gyötört, tovább három hónapnál, midőn valahogy felépültem, akkor értésemre adták, hogy férjem nincs — agyonlőtte magát. A nyomorult, gyáva teremtetés, nem mert velem találkozni.

Mit csináljak — gondolám — ismerős helyen. Hiszen minden arcáról a gúny nyilait éreztem szívembe repülni. Eljöttem e városba, hogy megkeressem kenyeremet. Lakást béreltem megmaradt csekély pénzből. Mondanom sem kell, hogy inség, nyomor volt egyedüli társam.

Már-már kétségbe estem sivar sorsom miatt, midőn e kinos helyzetben egy csinos külsejű fiatal úr telajánlotta ismeretségét, barátságát.

Ő lett szerencsétlen életem második öröge. Addig járt hozzám, míg egyszer azon vettem észre magamat, hogy egész a boldogulásig bele szerettem.

Elbódította szívemet, szívem eszemet s akkor, mikor legjobban kellett volna gondolkodnom, akkor uralkodott rajtam a szív korlátlanul. Megszerettem egész

doskodni. Ezen hatóság most vázolt ténykedési körét a legszigorubbán tölti be, valahányszor arra „figyelmeztetve” van, így pl. a főútcán van egy kis darab mutatótábla ingyen aszfaltunk, mely a jótékony asfalt részvénytársaság emberségéből előjáróinknak azt igyekeznek mutatni, hogy mily szép is lehetne az, ha Szarvason mindenütt ily járdák lennének!

Figyelmeztetve lett a hatóság, hogy az aszfaltot nem lehet használni az esténként ott csoportosuló dézsasylphidek miatt. Nosza kapja magát a hatóság, minden este megrakja rendőrökkel a járdát úgy, hogy most már vigan tracsoló konyhatündérek és „vecszerkázó” rendőr csoportok mint Scylla és Charibdis közt kell a flaster koptató közönségnek billegnie.

S ennek a helyzetnek még más igen kellemes oldala is van. Ugyanis az aszfalt, hatósági felügyelet, s a (szem)-füles rendőrség ellenőrzése alatt kinálnak az éj palástjába burkolt Romeók „koronát szerelemért” oly Juliettáknak, kik folyton ezt dúdolják: „az éjszaka a pártfogóm!”

A társadalom felfordult helyzetében ez ellen a világot sem szállal fel! A múlt év nyarán azon szerencsétlen gondolatra jött egy fiatal orvos, hogy itt telepszik meg; lakásának utcai falán azon tábla mellett, mely rendelési órát mutatta, egy másik feltűnőbb tábla azt hirdette, hogy ő különösen az ivarszervek gyógykezelésében specialista. A hatóság e táblát a kényes közszemérem szempontjából eltávolította, — s ugyanakkor hallgatag beleegyezését adta ahhoz, hogy a főútcza egy más helyén egy kis tábla a lehető legfeltűnőbb helyen minden járókelőnek szembeötlőleg hirdesse azt a tilalmat, hogy „Tilos a rusnyítás!” A város egy másik főbb utcáján hasonló és szösz szerint nem idézhető táblák fogadják védelmükbe a köztisztaságot hatósági hallgatóságos beleegyezés folytán. Hja! A felfordult társadalom jóváhagyja a hatóság ily intézkedéseit, melyek mindenestre annak egy magasabb fogalmát tüntetik fel a közérkölciségről!

A közszereplés e b u r e a u k r a t i k u s jellegétől fordítsuk tekintetünket a nyilvánosság magán szereplőire.

Az örülőség. Belo helyeztem bizalmamat, hitemet, reményemet. Feledtem a multat, melyből tanúságot merithettem volna. Csak a jövő lebegett előttem. Egy rózsás, egy boldog jövő, melynek — mint gondoltam — nem sokára birtokosa leszek. Már-már a boldogság királynőjének képzeltem magamat. Hiszen csalogatott mindennel. Előállott mézes-mázos ígéreteivel. Beszélte örök szerelemről, sűrű tartó hűségről, gyönyörűről, boldogságról. Szegény szívem pedig hitt, boldog volt, álmódott és remélt. De a balsors villama akkor csap reánk, mikor rá se gondolunk.

Imádott lovagom egyszer csak eltűnt körömből. Aggódni kezdtem. Ajó, rossz gondolatok, remény, remény telenség, a megcsalás érzete kezdtek tusára kelni bennem. Sötét multam rémes alakja újra lelki szemem elé állt s azt súgta: ismét végöd van szerelmes aszszony! De én nem hittem neki, pedig igazat mondott. Vártam, majd tudakozódtam. Csak nagy sokára tudtam meg a valót, hogy játékszere voltam egy fiatal embernek, ki Jákób letráján csak azért vitt fel a boldogság egéig, hogy onnan minél mélyebbre dobjon s mást vigyen be magával a gyönyörök édenébe.

Hogy ezután mi lett belőlem, az iszonyúnál is iszonyúbb. Örjöntem, téptem magamat, s mint a bosszúra tehetetlen nő, magamon álltam bosszút. Lassanként lesüllyedtem, a meddig csak egy nő lesüllyedhet. Odadobtam magamat a legutálatosabb bűn karjába, lettem minden, ami csak egy örült szerelmében megcsalott nő lehet.

Ez az én élettörténetem, javítsa hát meg, ha tudja? Ha, ha, ha!

Ekkor felugrott, elkezdett kacagni. Sirt és kacagott. Óh, azt a kacagást soha se feledem. Oly rémséges alakká torzította őt, hogy szinte borzongtam tőle. Csillapítani kezdtem, leültettem, de ő kitépte magát karjaimból s futott barátja után, hol sirt, hol kacagott, mit egy szánalomra méltó teremtés, kit az örülés rohamai támadnak meg.

Szegény Margit! — sóhajtám — te rajtad már úgylátszik csakugyan egyes-egyedül a nyugalombazajára a sírhalom fog segíteni.

Egy hírlapban bizonyos szálloda „csapólegénye” egy nyilttéri közleményt bocsát közre, (méltót a lap többi tartalmához), melyben bebizonyítani törekszik azt, hogy ő a meg nem korbácsolt ebek közé tartozik, s melyben egy közbecsülésben álló polgárt hitvány szélhámosnak nevez el. A felfordult szarvasi társadalomnak nagyon is személyválogató tisztelgő küldöttségei ezalkalommal meg sem mozdulnak azon célból, hogy a ragadósságig fideles ragaszkodásukat fejezzék ki meghurczolt polgártársuk iránt!

Felfordult társadalmunk nyugodtan tűné talán azt is, ha a szálloda bérlője a vezércikk, cassier hölgye a cronique scandaleuse — és sajátkülön fésüsdávidja a felelősségnélküli nyilttér állandó rovatvezetőjévé „e m e l k e d n é k” egy szép napon!

Találunk számtalan kajsza kinövést a közéletben, de ezuttal tekintsünk végig a társadalmi élet megnyilatkozásának vigabb oldalán, lássuk a vigalmak társadalmi jelentőségét vidéki városainkban, s ezzel feladatunk első részét megoldjuk.

Mindenekelőtt valljuk meg őszintén, hogy őseink keresetlenebbek, természetesebbek valának mulatozásaikban és fölöttébb ildomosak. Természetesebb célok, megmagyarázhatóbb, s érthetőbb indokok voltak mindig azok, melyek őket mulatozásaikban összehozták, mint azok, melyek bennünket manapság összehoztak!

Ha visszatérünk a legprimíviőbb foglalkozásokra, az ő vadászat és halászatra, látni fogjuk, hogy az akkori vadász, vagy halász törzs, melynek életfeltétele volt a vadászás, halászás, mily indokból gyűlt össze egy busás szákmány után tanyáján. Összejött, hogy lássa fáradozásai gyümölcsét, összehozta az a feletti öröm, hogy ételhez és ruházathoz juthat a megejtett vadak által, egybegyűlt, hogy az önfenntartás ösztönének tegyen eleget azáltal, hogy jóllakik, s hogy örömeinek tánczban és dalban is adjon kifejezést.

A mai mulatságok tehát csirajokat az őseink lakmározásaiban lelik fel, de nem mindenben, főleg nem az egyszerűségben!

A mai vigalmak igen sok vonást bírnak a római császárok idejében végig robotolt tivornyákbanól.

A régiak tivornyái az elsőrendű életszücségletek pazar és fényűzéssel teljes, tehát tulajdonosan bő kielégítéséből állottak. A régiak örömeikben agyon ették magukat; de nem azért ettek, hogy jóllakjanak, de hogy az evés gyönyörűségét élvezzék. A rómaiak, — mint a történelem igazolja, — elkorcsosulásuk korszakában, jóllakott állapotukban torkukat pávatollal csiklandozták, hogy gyomruk kiürülvén újra chessenek. A borban igazgyönyöt olvasztottak, hogy az drágább legyen, s nem serlegéből, de szép rabnók korall ajkaiból itták azt.

A mai mulatságok tehát ezen tivornyák jellegét viselik magukon leginkább. Rendeznek úgynevezett „balyúbalát”, összegyűlnek jogczim nélkül, hogy a legmértékletlenebb étkezést, helyesebben falást vigyék véghez, összehoznak harmincz féle bort, melyeket végig kóstoltatják a fiatalokkal s öregséggel egyaránt, melytől a vénje berug, fiatalja lerészegszik, akkor a berugott öregek ősz fejjel, s száz kilós teteikkel nekivadulnak a tánczban, forgatnak tánczközben nőket eszeveszett módon, kik e látványtól csepert sem undorodnak, de sőt azon épülnek; azután részeg fiatalok verekedést insceniroznak, csatog a pofon, van be vert orr, félig lekörmölt fül és mind ez teljes szalonképes diszben: „frakk, lakk és klakk.”

A nők e chaos-ból tépett fodrokkal, elrongyolt, elpiszkolt ruhákkal kerülnek ki; fülük zeng a durva „Csuahja” ordítástól, lábukon felburjánzik a hólyag a letaposástól.

Egy ily mulatság következménye az öregeknek kártya adóság, melyet 3 hónapra lejá-

ró váltóval prolongálnak, — a fiataloknál lovgias hírlapi piszkolódások, felkötött karok s bekötött fülek, s mindenkinél egy closett-é aljasított, pávatoll csiklandás nélkül is bármely perczen ürülni kész, s egy hétig helyre nem reparálható rossz gyomor!

S mindenki jól mulat, — legalább azt állítják — egy ily mulatságon! (De gustibus non est disputandum!)

Mindenki belátja, hogy ebachanaliák szintén társadalmi felfordulást jelképeznek, melyek épúgy, mint a közélet bajai is, orvoslást igényelnek.

Ezen orvosszerek előadása fogja képezni feladatunk másik részét!

(Vége köv.)

Lenkey Dénes.

## Ujdonságok.

— Felolvasás. A helybeli Szabadelvi Polgári Körben ma egy hete tartotta felolvasását Balla Sándor uradalmi tisztartó. — Felolvasásának tárgyául olyan témát választott, mely épen mindennapiságánál fogva minden gazdálkodó embert egyaránt érdekelhet. A trágázás fontosságát, az akkörüli való eljárást ismertette olyan népies modorban, olyan egyszerű, népies és magyaros nyelvezettel, hogy a nem gazdálkodók figyelmét is végig lekötötte. A felolvasó a gazdaközönségnek tenne szolgálatot, ha ilyen népszerű modorban a gazda egyéb teendőit is ismertetné, s azt lapunk útján isközlőné.

— „Szarvasi tanítói járáskör.” Lapunk mult számában ily czimvel közöltük a „szarvasi helyi tanító egyesület” a „Békésmegyei általános tanítóegyesület” elnökéhez küldött ide vonatkozó határozatát. Azóta a megyei tanítóegyesület igazgató választmányja gyűlést is tartott, melyen a szabálytervezet némi módosításokkal el lett fogadva s az a legközelebb áprilisban tartandó rendkívüli közgyűlésnek is elfogadásra ajánlatik. Nem akarunk senkit lebeszélni a megyei tanítóegyesületbe való belépésről, de az alapszabály tervezetet átolvasva, csodálkozásunkat fejezzük ki a felett, hogy a helyi tanítóegyesület minden tagjával akar belépni még mielőtt tudná, hogy a többi járásbeli községek tanítói mily véleményvel vannak ezen ügyre vonatkozólag. Azt hisszük különben, hogy az ajánlat a megyei tanító egyesület választmányánál nem fogadtatott el s még inkább szeretjük hinni, hogy a helyi tanítóegyesület igazgató választmányja első helyen a helyi tanítóegyesület érdekeit tartja szem előtt alapszabályainak értelmében s nem megye bele mint testület a megyei tanítóegyesületbe. A megyei egyesület elnöksége gondoskodjék arról, hogy a szarvasi járás községeinek összes tanítói hivassanak be a járási körre való megalakuláshoz s lépjenek be egyenként s tartsák magukat a belépők a megyei egyesület alapszabályaihoz. Legyen itt külön járási kör s a helyi tanítóegyesület úgy amint az szabályszerűleg megalakult csinálja a maga dolgát függetlenül s ne köitessék le sem szellemileg sem anyagilag senki kedvéért.

— Oktatás nélkül. A helyes kulturpolitika ezim-mel a napokban egy füzetke jelent meg, mely egyebek között kimutatja, hogy az 1895—96 ik tanévben hány tanköteles gyermek volt oktatás nélkül. Békésmegyében 7818 mindennapi tanköteles nem részesült semmi oktatásban. Szarvas e számban állítolag 881-el szerepel. Ha hozzá vesszük még az ismétlőiskolások 200ra menő iskolába nem járók számát, bizony elég szomorú kép állapotainkról. Nem lehet ezen segíteni?

— Értesítés. A „Szabadelvi Polgári Kör” tagjai ez úton is értesítettek, hogy ideiglenesen, amíg rendes lakásról gondoskodva lesz, a volt polgári kör Kossuth utca felőli nagy terme rendelkezésre áll, ahol nappal és este újságot olvasással s társalgással elszórakozhatnak.

— Ifjúsági hangverseny. A figymnasiumi Vajda önképzőkör, mint már jeleztük, hangverseny rendezését vette tervbe. Most már végleges megállapodás jött létre, amely szerint a koncert jövő szombat, 27 én lesz a tornacsarnokban. A diákszereplőkön kívül résztvesznek benne Benka Ilka, Lavatka Ilona és Miháfi Melán kisasszonyok énekszámokkal, Borsits Mariska k. a. Albusz Frigyes VIII. oszt. tanulóval egy dialógan, Adami Rezső és Fertig Alajos tanár urak zongora és fuvalójátékkal. A hangverseny kezdete 1/28 órakor lesz, a helyárak pedig a következők: ülőhely az I—IV sorban 80 kr., a többi sorokban 60 kr., állóhely 30 kr. karzat 20 kr. Tekintve azt, hogy a bevételt jótékony célra, az alakulóban levő tanuló segélyegylet alapjának javára fordítják, felülfizetéseket köszönettel fogad és nyilvánosan nyugtáz a rendezőség.

— **Eljegyzés.** Császár Béla helybeli törekvő fiatal iparos a napokban eljegyezte Weber Janka kisasszonyt, Weber Ignác polgártársunk szeretetre méltó leányát.

— **Az Árpád vendéglő felülvizsgálata.** A főszolgabíró felhívta az előjáróságot, hogy az Árpád szálló felülvizsgálata iránt a szükséges intézkedéseket sürgősen megtegye. A felülvizsgálatot a gyulai kir. államépítészeti hivatal fogja eszközölni.

— **Közgyűlés.** A szarvasi Iparos Kör folyó hó 28-án d. u. 2 órakor saját helyiségében tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagokat ez uton is meghívja.

— **A Sack-eké.** Mint lapunkban előre jeleztük, Ifj. Dérczy Péter, földbirtokos, a felolvasásában ajánlott Sack-ekét ma egy hete a Szabadelvi Kör helyiségében be is mutatta a hozzátartozó összes keltekekkel egyetemben. — Ezen ekének minden részét olyan alapos részletességgel ismertette, s annyira szembeütően emelte ki annak előnyeit minden más eke fölött, hogy igazán nem csudálkozunk, ha gazdáink a legközelebbi tavaszon szántás közben így danolnak az ismeretes népdalt:

Szeretnék szántani,  
Hat ökröt hajtani,  
Ha Dérczy úr jönne  
Sack-ekém tartani.

Használtam, használtam,  
Sack-ekét használtam:  
„Bárány” üzletében  
Hej! nem csókért kaptam.

— **Uj vasút.** A szabadelvi Polgári Körben tartott legutóbbi felolvasás alkalmából Báró Fochtig Imre, földbirtokos is megjelent vendégül. — A felolvasás befejeztével városunkat közelebről érdeklő azon tervét közölte a megjelentekkel, hogy Tisza-Ug. — Kun-Szent-Márton, Ócsúd, Szent-András, Szarvas községek között viczimáhs vasutat óhajtana építeni, ha az érdekelt községek és megyék a megfelelő anyagi hozzájárulást biztosítanák. Jelezte, hogy a kormánytól az előtanulmányok megtételére már megkapta az engedélyt. Szolgálatot vélnék tenni, ha városunk előjáróinak, s lakosságunknak ezt a felette hasznos ajánlatot megfontolásra és elfogadásra melegen ajánljuk.

— **Kérelem.** Ez uton is felkérjük azon igent. kaszinó tagokat, kiknél régibb idő óta vannak kint könyvek, hogy ezeket mielőbb behozni sziveskedjenek. **A K a s z i n ó k ö n y v t á r o s a i.**

— **Vásár.** Tegnap kezdődött városunkban a második téli vásár, mely rendszeren nagyon gyöngén szokott kiütni. Most különösen az állatvásár forgalmát fogja csökkenteni az a körülmény, hogy a sertéseket megint nem szabad kihajtani.

— **Dalárda.** A megalakult dalárda szorgalmasan gyakorolja magát, Adám Rézsi, főgymn. zenetanár lakásán. Minden szombat heti egy órát fordít a tanulásra s hetenként egy óra jut az összpórára.

— **Piknik.** Tegnap este zajlott le a „Központi vendéglő” összes helyiségeiben a szarvasi intelligencia által rendezett s lapunkban már régebben jelezett piknik. A mulatságot a legjobb hír elhozta meg meggyezerte, azért, mint előre látható is volt, a „Központi” összes helyiségei szűknek bizonyultak az óriási vendégsereg befogadására, melynek soraiban számos budapesti, szolnoki, mezőtúri, csabai, kolozsvári stb. vendéget láttunk. Különben az estélyre még visszatérünk jövő számunkban, azért legyen szabad itt csak annyit konstatálnunk, hogy a buzgó rendezőség fáradsága a legmúltóbb jutalmat nyerte.

— **Jelenet az esti korzóról.** Utcáink miserabilis világitása mellett talán nem egészen hihetetlen a következő jellemző történet, melyet lapunk egyik olvasója mint szemtanú küldött be szerkesztőségünkbe. A jelenet színhelye a főkorzó (aszfalt), napja — péntek, órája — 7 este. A járásbíró-ság épülete előtt két alak jó nagy sebességgel egymással szembe. Termesztelenül mind a kettő, beillenek városi tanácsosoknak. Hogy történt, hogy nem, a két nemes férfiú egymásnak talált menni a járón, még pedig olyaténképen, hogy azon testrészek, melyeken nem annyira az agy, mint a — poczak székel, alapos ütést szenvedtek. A büszk harag természetesen minden tekintet nélkül fellobbant az ütköző felekben, s hogy a kéz mozgató idegei nem jöttek működésbe, annak talán csak az a szikra volt akadályozója, mely a két férfiú szeméből egymásra lövelt. A haragszíkra ezen fényénél aztán megismerte egymást a két ellenfél s a csak előbb elhangzott — számár és marha — szónoki üdvözlések után csakhamar felhangzott a békülő szózat: dobrivecer bátya — dobrivecer Janko. A közös óhaj pedig, mely mindkettőjük ajkát rebegésbe hozá, volt — fene ho megegye sititsig.

— **Házi bál.** Mult szombaton sikerült házi mulatságra gyűltek össze többen Serli Kálmán Gáspártelek uradalmi kasznár házához, hol fényes lakoma után, a szarvasi zenekar közreműködése mellett tánczra perdült a vendégsereg. A mulatság sikerét emelték: Balla Sándorné (Csabacsüd), Jánosy Gézané, Reiner Béláné, Szabó Jánosné (Csorvás), Sziber Istvánné, Eördögh Rózika és Martinovics Irén (Czegléd.)

— **400-ados évforduló.** Az evang. egyház február 14-én ünnepelte, a reformáció egyik kiváló tudós bajnokának Melancthon Fülöpnek 400 ik születési évfordulóját. Ez alkalommal a Brettan városában alapítandó Melancthon múzeumra gyűjtés történt a hívek között.

— **Közgyűlés.** A szarvasi gazdák és iparosok szövetségét e folyó hó 28-án d. u. 2 órakor saját helyiségében közgyűlést tart.

— **Halálozás.** Kondoroson a napokban halt el Lustyik Mária, Lustyik János tanítónak testvére férj. Gazsó Mihályné. A fiatal anyát nagy részvét mellett temették, kit 4 kicsi árva gyászol, az 5 ik vele együtt költözött el. Béke porain!

— **Pénztárvizsgálat.** Az összes községi pénztáraknál a rendező felülvizsgálat folyó hó 19-én ejtetett meg s minden a kellő rendben találtatott.

— **A szarvasi evang. templom tornya állítólag annyira mozog, hogy a harangozók sorba leköszönnek magas állásaikról, mivel nem akarnak ezen állásaikról teljesen lefokoztatni. Hja! A harangozóknak is megvan az ambíció.**

— **Egy takarékpénztári vezérigazgató jubileuma.** Salacz Ferenc takarékpénztár vezérigazgató tiszteletére 25 éves működése alkalmával az „Árpád” szálloda dísztermében jövő hó 4-én banket fog tartatni. Az egyesület erre az alkalomra megfesteti a derék vezérigazgató arcképét a takarékpénztári gyűlésterem számára.

— **Rendkívüli megyei gyűlés.** Békésvármegye törvényhatósága némely halasztást nem tűrő ügyben f. hó 25-én rendkívüli közgyűlést tart. — A közgyűlés egybehívását főleg az tetto szükségesség, mert jóváhagyást igényel Gyula város határozata adósságának converziója ügyében. A tárgysorozatot most állítják össze a vármegyén.

— **A miniszter döntése.** A megyei és városi életről ismerősök igen jól tudják, hogy a közgyűléseken elnöklő főispánok a tisztviselőknél címeket adományoznak, még pedig oly mértékben, hogy jóformán minden hivatalnoknak nagyobb a címe, mint az állása. A közigazgatási gyakorlatnak a főispán kegyelméből tiszteletbeli szolgabíró, a szolgabíró t. főszolgabíró, az aljegyző tiszteletbeli főjegyző stb. Hogy ez a tiszteletbeliség meddig tart, abban megoszoltak a vélemények. Az egyik megyében úgy okoskodtak, hogy a következő tisztújításig, a másikban pedig úgy hogy mindörökké. Hát ebbe a dologba most a belügyminiszter is beleszólt és döntött, azt mondván ki, hogy a főispánok által adományozott tiszteletbeli címek csakis a legközelebbi tisztújításig érvényesek s a tisztújítás alkalmával önként megszűnnek, kivéve természetesen azt az esetet, ha a főispán újból megadja neki a veszendőbe ment címet.

— **Sikkasztás miatt.** Roszich János tagja volt a szarvasi fuvó zenekarnak, Krátky András meg szarvasi korezmáros, akit a bandisták aféle letéti pénztárnokul tartanak s így a pikulás Roszich 17 frjtát rábita Krátkira. Krátky a pénzt hűségesen őrizte, de a saját maga számára. Mikor Krátky semmi szín alatt sem akart fizetni, sikkasztás vádját emelte a hűlen korezmáros ellen a gyulai törvényszék 14 napi fogházra ítélte sikkasztás vétségébe.

— **A főorvos a jegyzői szigorlaton.** A belügyminiszter elrendelte, hogy miután a jegyzői szigorlatnak az egészségügyi törvények és rendeletek is tárgyát képezik, a vármegyei tisztifőorvos a vizsgálat bizottság tagjait meghívassék.

— **Békésmegye új főispánja.** A képviselőválasztott Tallian Béla helyére a békésmegyei főispáni székbe Lukács György belügyminiszeri titkár, Lukács György egykori államtitkár fia nevezte tett ki.

— **Vétkes bukás vétségével** vádolva állt febr. 8-án Schreiber Vilmos a gyulai törvényszék előtt. — Nevezett vádlott atyjának kondorosi bérletét vezette, azon gazdálkodott, míg aztán 1894—95-ik években elkezdett a tőzsdén játszani a Gyenes és Balog budapesti cég közvetítésével, s mint rendszeren történni szokott, vesztett. Nevezett cég, — miután Schreiber differenciáját kiegyenlíteni nem tudta — előbb a tőzsdébiróságnál beperelt, majd a gyulai kir. törvényszék-nél csődöt kért ellene. Vádlott atyja időközben kiegyezett hitelezőivel s a csőd ellene megszünttetett. A kir. törvényszék, — tekintettel arra, hogy vádlott közvetítő kecsgetése folytán, mint tapasztalatlan egyén, a kezdetben mutatkozott 9000 frtnyi nyeresémet által olvakitva — tett nagyobb kockázattal járó kötések,

s hogy más hitelezői a tőzsdei játékból kifolyólag hitelezőivé vált egyéneken kívül nem voltak, 50 frt pénzbüntetésre ítélte.

— **Egy békésmegyei akadémikus székfoglalója** A Magyar Tud. Akadémia II-ik osztálya Pauler Gyula elnöklése alatt ülést tartott, amelyen Dr. Karácsonyi János levelező tag tartotta meg székfoglaló értekezését. Karácsonyi kimutatta, hogy a pusztaszeri monostor kegyurai az Árpád-korban a Bán-Kalán nemzetségi tagjai voltak és elsorolta a pusztaszeri monostor történetére vonatkozó eddig ismert és részben ismeretlen adatokat. A Bán-Kalán nemzetséget az eddigi történetírők Bán és Kalán néven, mint két külön nemzetséget ismerték, de a felolvasó kikutatta, hogy e két nemzetség tulajdonkép egy és a mai kiejtés szerint Bán-Kalánnak mondandó. A nemzetségből számos országos híri főr származott. — Ilyen volt például Kalán 1100—1218 ig pécsi püspök, Tótország kormányzója, Nánánia Pósa, a király udvarbírája és ha az 1358-ban író, de kétséges hiteli krónikásnak igazsága van, akkor Bánk, bán is. Ismerteti a Bánk-bánra vonatkozó történeti adatokat s felhívja a tudósok figyelmét arra, hogy hogy Bánk a nádorságot még Gertrud királyné megölése előtt elvesztette s ennél fogva Bánknak a gyilkosságban való részvétele bosszu színében tűnik föl. A felolvasásért egy a jeles historikus eddigi munkásságáért a jelenlevő akadémikusok méltán ünnepelték a felolvasót.

— **Wlassics és a paraszt szocializmus.** A felhivatalos „Bud Tud.” a kongresszus alkalmából ezt írja: „Az agrár-szocializmus megoldási módját Wlassics miniszter ezeltől két évvel már megmutatta és az ő módja igen czélszerűnek is bizonyult. Nevezetesen két éve annak, hogy Wlassics miniszter Venczelly Mihály kir. uradalmi felügyelőt arra utasította, hogy a szegényebb néposztály között kisebb parcellákban földet osszon ki a lehető legkedvezőbb feltételek biztosítása mellett. Venczelly a kérdést következőképen oldotta meg. A kenderesi határban mintegy 2600 katastrális holdat 5 és 10 holdas parcellákban adott fejéknél bérbe a földre vágyóknak, kiknek mindegyike kötelezte magát a hatos forgó rendszeres betartására és boldankint egy egy forinttal magasabb bérfizetésre, mint amennyit az illető vidék nagybérlői fizetnek. — E magasabb bérfizetés azzal nyert indokolást, mert az ily kisebb parcellák bérgazdasági felügyelete több költséget okoz a birtokosnak, mint a nagybérlőé. Az elért üdvös siker most arra indította a püspökladányi uradalmi felügyelőséghez tartozó nagybérlőket, hogy a nép és önmaguk javára bérbirtokaik egy részét is le fogják mondani és ezeket azután a fenti mód szerint szintén kiadják a népnek. Kövessék ebben az ország birtokosai és bérlői, valamint az állam is mindenütt a fentiekben elöadott példát és agrár szocializmus rögtön orvosolva lesz, mert a köznép a hosszú téli időt helyes munka megosztás és a kellő vezeték mellett, a házi iparral való rendszeres foglalkozással szintén ki fogja használhatni. Ha pedig ezeket még az elő tárt s jónak bizonyult mód szerint — még most is politikával, vagy a föld birtokok kivihetetlen eladásával továbbra is elodázzuk, akkor csak magunkra vessünk követ?”

— **A kalendárium törvényszerűségei,** Bármennyire kiszámíthatatlannak tűnik is fel idősámításunknak a ma érvényes formája, ahol 365, hol 366 napos esztendőre számított naptárban bizonyos rendszeresség mégis tapasztalható. Így például október hónap mindig ugyanazon nappal kezdődik, mint január, s ha április hétfői nappal kezdődött, hétfővel kezdődik július is; december és szeptember szintén megegyeznek egymással ebben a tekintetben. Február, március és november hónapoknak mindig ugyanaz a kezdő napja, kivéven a szűk esztendőket. Az új század sohasem kezdődhetik szerdán, pénteken vagy szombaton. A közönséges év mindig ugyanazon nappal végződik, amelylyel kezdődött. S valamely évnek a naptára 28 év múlva megint érvényes.

— **Ahol nem adóznak.** Az aradmegyei Kispereg községben a régi jó időkben olyan buzgó protestáns hívek voltak, akik egyházuk fentartásához nemcsak a kivetett egyházi adóval járultak, hanem a lábas jórészt gáikat, egyéb javaikat is nemes vetélkedéssel hozták az oltárra. Most azonban vége van ennek az áldozatkész buzgóságnak. Négyszáznyolcvan protestáns család közül kétszázhatvan kereken megtagadta az adófizetést. Azt mondják, hogy menjen a tiszteletes ur, meg rektor ur kapálni, ők bizony nem adnak egy fillért se inkább kitérnek a nazarénus hitre. Így változtatja meg a mai kor a régi hitbuzgó erkölcsöket.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

S Z I K E S A N T A L.

Társ-szerkesztő M I H Á L F I J Ö Z S E F.

## Vidovszky Károly

békés-csabai telepéről többszörösen kiténtetett csemege szőlő fajkból tavaszi eladásra 3—4-szer permetezett teljesen peronoszpóra mentes egészséges és sima vesszők kaphatók: egy fajtából 5 drb 15 kr. 25 drb. 50 kr. 100 drb 1 frt 50 kr. 1000 drb 12 frt. Vegyes csemege fajok név nélkül száza 1 frt, ezre 8 frt. **Arjegyzék ingyen és bérmentve.**

### Hirdetmény.

A gróf Csáki Albin-utczai 121 sz. ház szá badkéből eladó. Venni szándékozók értekezhetnek ugyanott

őzv. Horváth Dezsőnével

### Dús mellékkezesetet

nyujtunk mindazoknak, kik törvényesen engedélyezett sorsjegyek részletfizetésre való eladásával foglalkozni kívánnak.

Némi tevékenység mellett havonként 150 - 200 frt könnyen megkereshetők.

Ajánlatok czimzendők:

May Elfer és Adler

bank és váltó-üzlet.

Budapest.

## Ház bérbeadás.

Kossuth-utca (piacztér) néhai Kondacs Sámuelné szül. Liska Emilia tulajdonát képezett házban 1 bolthelyiség, 1 kis mellékszobával, két lakó szoba, két éléskamara, konyha, pincze és padlástól álló lakás ápril 24-étől fogva bérebe kiadó.

Bérleni szándékozók értekezhetnek

Harmati János, hagyatéki gondnoknál.

# PSERHOFER J. vértisztító labdaccai,

azelőtt „általános labdacok“ név alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszorból készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacok háziszorból ajánlottak minden oly bajknál, melyek a **rosz emésztésből** és **székrekedésből** erednek, mint **epe-zavarok**, **májbajok**, **kölika**, **vértelítések**, **aranyér**, **béitétlenség** s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak **vérszegénység** s az abból eredő bajknál is: így **sápkornál**, **idegességből** származó **fejfájásoknál** stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekelebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők. — A számtalan hálaíratból, melyeket a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur!  
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön feülmulhatlan vértisztító labdacsaiból. Utánvételel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsaiból csodáhatóságért. Maradok teljes tisztelettel:  
Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hraske, Flódnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes ur!  
Itten akarata volt, hogy az ön labdacsaimezeim közé kerültek, melyeknek hatásait ezennel megírom: En gyermekgyanban meghűlttem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a boltok közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdacsaime nem mentettek volna meg. Az isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, amint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.  
Knlitz Teréz

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur!  
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynénám nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhuruban és vízkörségben, már életét is megunta melyről egyébként le is mondot, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.  
Legfőbb tisztelettel:  
Weinzettel Josefa

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én.

Tekintetes ur!  
Alulírott isméltettem kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok értéke felett, és azokat, ahol csak alkalom nyílik a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tisztelettel használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel:  
Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolback mellett, 1886. okt. 8-án.

T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaime köszönhetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem öt éven át gyötört megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel:  
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ czimzett gyógyszerárban Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. készítetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentve utánvételi küldésnél 1 frt 40 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az összeg előbbeni beküldésnél (mi legjobban postautalványval eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

**NB.** Nagy elterjedésük következtében ezen labdacok a különféle, nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni, és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használatai utasítása a Pserhofer J. névaláírással, fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.

**Bernhardi alpesi-fű liquor.** Bernhard W. O-tól Bécsben. 1/1 üveg 2 frt 60 kr., 1/2 üveg 1 frt 40 kr., 1/4 üveg 70 kr.

**Amerikai köszvénykenőcs,** gyors és biztos hatású legjobb szor minden köszvényes és eszusz bajok. u. m.: gerincegybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fejfájás, főfájás, fűszagatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

**Tannochinin hajkenőcs,** Pserhofer J.-től Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelencével 2 frt.

**Általános tapasz, Stedel tanártól.** Útés és szűrés által okozot sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac s obes vagy gyuladt mell, vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégly 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fiaker-por,** hurut, rekedtség és köhögés ellen. 1 doboz 35 kr., b r mentve 60 kr.

**Ferencz-pálinka,** sóval vagy só nélkül. 1 üveg 70 kr.

**Fagybalzsam, Pserhofer J.-től.** Sok évek óta fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcső 40 kr. bérmentve 65 kr.

**Utifüvedv,** egy ált. ismert kit. háziszor, hurut, rekedtség, göreső köhögés stb. ellen. 1 üvegeske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

**Élet-eszencia,** (prágai csöppek), megrottott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kit. háziszor 1 üveg 22 kr., 2 üveg 2 frt.

**Általános tisztító só, Bullrich A. W.-től.** Kitűnő háziszor a rossz emésztés minden következményei, 1. m.: főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. u csomag ára 1 forint.

**Angol csodabalsam,** egy üveg 50 kr.

**Por a lábizzadás ellen.** Ezen por megszünteti a lábizzadást s az azáltal képződő kellemos len szagot, épen tartja a lábbelit és mit ártatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr, bérmentve 75 kr.

**Golyva-balsam,** kitűnő szor golyva ellen, 1 üveg 40 kr, bérmentve 65 kr.

**Stoll-féle Kolapraeparatumok,** kitűnő szor gyomor és bélbetegségeknek az idegek erősítésére. 1 liter Kola-elixir vagy bor 3 frt, 1/2 liter 1 frt 60 kr, 1/4 liter 85 kr.

**Kola-elixir vagy bor,** üvegekben darabonként 5 frt 50 kr, 3 frt, 1 frt 60 kr.

**Mia Poko,** kitűnő szor egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheumatizmus stb. ellen. 1 trt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdetett összes bel és külf. gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerezhetnek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis az esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használatai utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

**PSERHOFER J.** gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“ Bécs, I. Singerstrasse 15.

**Raktárban Budapesten: Török József (Király-utca)**